虾峙派出所打造海岛项目警官全新样板

"制智治"融合为发展注入平安动能

□通讯员 刘宇翔

途经虾峙海域,一座座小岛正 以腾飞之势实现跨越发展。西白 莲、东白莲、金钵盂,隶属虾峙的3 座悬水小岛分别被打上了"船岛" "油岛""钢岛"的标签,小岛上一片

今年以来,虾峙派出所深化 "一所一策一品牌"建设,始终坚持 警务跟着发展走,围绕辖区重点项 目工程建设,以"钢岛"金钵盂为试 点,将警务服务触角延伸到小岛, 实现"制""智""治"相融合,为企业

"悬水小岛上的重大项目工程, 不可避免地存在着交通不便、基础 设施落后等短板,由此也会派生出 一些治安问题。基于此,我们以金 钵盂为试点,通过以'制'定章、以 '智'管岛、以'治'暖心等举措,探索 具有海岛特色的项目警官模式。"虾 峙派出所所长朱文武介绍道。

以"制"定章 倾力护航企业发展

"岛上平安含'金'量越高,我 们就越放心。"感受着岛上社会治 安环境的变化,金钵盂岛上某项目 经理由衷地说道。

近年来,面对金钵盂岛重大项 目工作落地建设,虾峙派出所从机 制建设入手,完善四大机制,以 "制"定章,倾力护航项目建设。

"汤警官,我好像接到诈骗电 话了。"近日,虾峙派出所副所长汤 舟雷接到岛上一名工友打来的电 话。在岛上,工友们的手机上都存 有两个号码——民警汤舟雷、王德 帅的手机号码。

这是虾峙派出所实施的公示 机制的一部分。通过公示栏将项 目警官的工作职责、服务内容、宣 教重点等进行公示,并接受企业及 群众监督。同时把反诈宣传知识、 矛盾处置流程等岛上时常会出现 的问题,制作成宣传海报粘贴在工 地、宿舍、食堂等区域,让工友们遇 到相关问题能得到及时解决。

除了公示机制,虾峙派出所还 建立了走访机制、除险机制及联动 机制。四大机制相互补位,全方位 守护小岛发展。此外,虾峙派出所 还组建了一支由派出所、相关执法 部门及企业力量组成的队伍,开展 巡逻、调解、宣防等工作。今年以 来,岛上警情持续下降,矛盾纠纷 化解率也达到100%。

以"智"管岛 实现全岛智慧管控

在金钵盂岛上,"海上平安驿 站NO.1"(全钵盂站)已初具雏形。 今年,普陀公安结合"一岛一

功能"工程建设,创新警务模式,开 展"海上平安驿站"建设。虾峙派 出所结合实际,实施警务室迭代升 级,将服务、办公、监管等多种功能 融为一体,精心打造与现代警务模 式相适配的金钵盂智能"小脑" 整合岛内前端感知设备,纳入到 "平安驿站"中,全面推动全岛各要 素管控向精密智控转变;创新推出 "无感化"流口申报与注销,通过数 据采集,自动登记注销。同时,利 用前端感知设备,"点穴式"预警, 实现"人过留痕、雁过留声",并通 过数据碰撞分析,智能形成用工风 险画像和初步评估,并对岛内异常

此外,虾峙派出所还进一步融 合辖区多个涉海部门资源,建立了 以派出所综合指挥室为主导的海 上信息网络,构建"5G可视化指挥 平台",实现动态化巡防联勤机制, 实现人口管理工作由"传统"管理 向"技防"管理转变,打造智安岛屿 管理最小单元。截至目前,已核准 录入新居民信息2000余条,抓获 犯罪嫌疑人3名。

情况及时预警。

以"治"暖心 做好岛内服务文章

海上项目都在悬水小岛,岛上 企业和工人办事多有不便。虾峙 派出所一方面坚持服务理念,进一

步优化公安政务服务举措,组织辖 区交警、窗口办证等岗位民辅警组 成服务队,分别到各个功能岛企业 开展送教下乡、送证下乡系列便民 服务活动,零距离服务群众。

另一方面,虾峙派出所"穿针引 线",联动虾峙镇各部门,依托"平安 驿站",推出组团服务模式,即"3+N" 模式。"3"就是一名项目经理人、一 名镇干部和一名责任警官;"N"就是 根据服务需求,将医疗、金融、政务、 教育等融合到团队中,为项目提供 强有力、全方位的保障服务。

同时,虾峙派出所还发挥党建 引领作用,以党建联建为载体,与 海岛项目临时党支部及各企事业 单位开展党建联建,在重大事件处 置、防台抢险、法律宣传、服务企业 等方面形成合力。

"岛上有一名工人突发哮喘, 急需救治!"不久前,东白莲岛上一 名工人突发急病,但当时风大浪 急,一般船只难以通行。党建联盟 服务团队了解后,积极协调船只, 及时开通绿色通道,顺利将患者送 至普陀本岛医院救治。

随着全市功能岛项目建设推 进,虾峙派出所以海岛项目警官工 程为平台逐步在"钢岛"金钵盂、 "油岛"东白莲、"船岛"西白莲各点 开花,以点扩面,书写海岛派出所 护航"海洋经济"发展新篇章。

独居母亲电话失联 女儿异地求助民警

□通讯员 刘宇翔

海岛渔村,一名民警飞檐走壁, 攀上围墙,穿过房顶,跳进一民居院 中,焦急地在屋内寻找房主……

近日,虾峙派出所接到群众小 杨的求助电话。电话中,小杨哭泣 着告诉民警,她现居住在宁波,前段 时间其母亲独自回到虾峙老家居 住。期间,母女俩通话中,母亲多次 说起自己头痛、身体不舒服。事发 当天,她联系不上母亲,便求助岛上 亲戚前去查看,发现家中大门紧闭, 屋内无人应答。她担心母亲出事, 于是报警求助。

接警后,虾峙派出所民警王德 帅立即出警前往小杨家中。"到小杨 家后,我们喊了小杨母亲的名字,无 人应答,发现大门是从里面反锁的, 于是情急之下,我翻墙进去。"王德 帅说,他从围墙一侧的小树上借力, 攀上围墙穿过房顶,跳进院里,然后 打开大门,和同事一起寻找小杨母

正寻找时,王德帅听到二楼传 来微弱的应答声,上去之后,发现小 杨母亲躺在床上。

原来,杨母身上疼痛,躺在床上 睡觉休息,并无其他大碍。随后,杨 母和小杨取得联系,告诉她不用担 心,稍后会自行去就医。

王德帅等人再三确认杨母无碍 后离开。事后,小杨和杨母向民警

八旬老人不慎走失 警民携手助其回家

"这里有位老人找不到家了,神 志也不太清醒,你们快来帮帮他。" 近日,六横公安分局接到辖区群众 报警,称在平峧村,有一名老人疑似

接警后,当日值班民警芮红斌 第一时间到达现场,只见老人独自 一人站在路旁,嘴唇又干又白,低着 头不停地喃喃自语。

"阿伯,您叫什么名字,家住哪 里?您还记得是怎么走到这里的吗?" 芮红斌见状,将老人扶至一旁凉亭处, 拿出矿泉水给老人,耐心询问道。

面对民警的询问,老人有些不 知所措。芮红斌判断,老人很可能 患有阿兹海默症。由于老人随身没 有携带可以证明身份的物品,芮红 斌将老人头像照片传至分局综合指 挥室。不一会儿,综合指挥室便查

老人姓虞,今年80岁,常住在悬 山岛。当日清晨坐船前往台门办事 后,虞阿伯竟忘了来时的路,只能沿 着大路不停地走,直至在平峧村被 人发现。

想到虞阿伯已独自在外走了 天,一定又饥又渴,芮红斌将虞阿伯 带至分局,为其拿来了面包和水,待 虞阿伯吃饱后,准备将其送回悬山

可当时天色渐晚,客运码头已 没了前往悬山岛的轮渡。同在单位 值班的台门社区民警孙醉牧顾不上 吃晚饭,第一时间联系虞阿伯所在 村的党支部书记,得知有一艘渔船 正准备返回悬山岛,孙醉牧便陪着 老人一起坐上了回家的渔船。

望着眼前熟悉的那座岛、那片 海,老人十分开心,竖起大拇指向民 警连声道谢。

粗心乘客遗失手机 热心民警及时找回

近日,东港派出所接到辖区李 女士报警,称其不慎将一部折叠屏 手机落在一辆出租车上,希望民警 能帮其找回。

在了解大致经过后,民警联系上 了李女士乘坐过的那辆出租车司机, 通过查看车内监控,发现手机被后一 乘客目的地周边监控视频,很快找到 了其入住酒店,并联系上了该乘客。

在电话中,该乘客得知民警消 息后,第一时间赶回酒店将手机交

"太感谢你们了,这么快帮我找 回了手机。"收到失而复得的手机, 李女士感激道。

见鱼板箱无人看管 多次盗窃终落法网

□通讯员 陈嘉莹

日前,区公安分局破获一起系 列盗窃案件,一举将犯罪嫌疑人抓

不久前,我区警方接到市民叶 先生报警,称其存放在桥墩下的鱼 板箱被盗,价值2700多元。民警赶 到现场,对现场监控进行分析研判, 很快便查明了嫌疑人杜某某的身 份。经过走访调查,民警在宁波鄞

州区将其抓获。

经审问,杜某某对自己的盗窃 行为供认不讳。不久前,杜某某在 普陀工作。一次偶然机会,他发现 沈家门大干附近一个桥墩下堆放着 很多鱼板箱,便起了贪心,趁夜间无 人之机,分多次盗窃鱼板箱。经核 实,共计1100余个鱼板箱,总价值 9900余元。

目前,杜某某已被警方依法刑 事拘留,案件正在进一步办理中。

拒绝走私

缅怀革命先烈 汲取奋进力量

近日,普陀公安组织开展"清明祭扫 缅怀先烈"活动。民警们来到辖区革命烈士纪念碑,通过集体默 哀、敬献鲜花、重温入警誓词及参观革命烈士纪念馆等形式悼念追思,进一步激励民警忠诚履职、攻坚克



三能扬旗 最美舟警

闲不住的社区民警



□通讯员 刘宇翔

人物名片:

储湘清,江苏常州人,1969年 8月出生,2007年从部队转业参 加公安工作,党龄30年,现为区公 安分局东港派出所社区民警。

储湘清负责的片区有着近万 人口,辖区商铺也多。今年54岁 的储湘清在这里一干就是15年。

15年来,他和这里的群众融 成一片,每天为社区居民"鸡毛蒜 皮"的小事奔忙着。他笑说自己越 忙越年轻。

扎根群众的"勤务员"

每天一大早,储湘清就来到社

区。走街串巷、访东问西,一会儿和 老人扎堆,一会儿和小朋友结伴而行

"最近生意怎么样?""这些反

诈宣传小卡片,回头交给每一位店 半天下来,储湘清先后跑了五 六个点。但他依旧劲头十足,不显

疲态,还盘算着趁工地放工,再去

开展一次反诈宣传。 这些都是储湘清的日常工作 内容。安全检查、反诈宣传、调解 纠纷……15年来,储湘清一心扑 在社区警务工作中,默默地耕耘着

自己的平安责任田。 "社区事,无小事,事事连万 家。作为一名社区民警,每天就得 '泡'在社区里,'泡'的时间越长, 基础工作就越扎实。"储湘清说。

"婆婆妈妈"的那些事

作为一名常年坚守在社区警 务阵地的老民警,调解各类矛盾纠 纷是储湘清的基本技能之一。在 他看来,没有什么纠纷是调解不了

"还是第一次见这样处理事情 的,不过我真的是心服口服。"在一 起纠纷调处后,当事人对储湘清

事情涉及一段感情、两个家 庭。夫妻感情破裂离婚,女儿的 抚养权归了妈妈。本来相安无 事,但外婆和奶奶却因看望孩子 起了争执。外婆不希望男方多和 孩子接触,奶奶挂念孙女想多见 面,中间还牵涉到了其他亲友。 于是,双方闹得不可开交,最后报 警求助。

在派出所调解室里,双方各执 一词,对于人民调解员的苦口劝 说,完全说不进。人民调解员挠头

无奈。 "老储,要不你来试试?"所领 导请储湘清出手。

说干就干,储湘清泡在调解室 一下午加一晚上,最后双方签了调 解协议书,满意而归。

"你有什么法宝?"事后,其他

民辅警纷纷求教。"很简单,一是 法,二是情。"储湘清神秘一笑,解 惑道,"法律规定,孩子的监护人是 父母,孩子的事父母说了算。双方 出发点都是为了孩子好,都想孩子 能感受到正常家庭的温暖。认准 了这一点,那就好说了。制定规 则,约法三章,同时充分尊重孩子 的想法。最后再批评一下引发事 端的外婆和奶奶,让她们认识到自 己的错误,事情就圆满解决了。

"婆婆妈妈"的事处理得得心 应手,这既得益于储湘清丰富的人 生阅历,也是他多年认真钻研调解 业务的结果。

热心肠的邻家胖大叔

储湘清的热心肠在辖区是出 了名的。

2010年,储湘清和同事主动帮 扶辖区困难学生小浪的事迹,就曾 被媒体广泛报道。

当年,储湘清在社区走访时发 现了小浪的困境。小浪3岁时父 母离异,母亲离家从此杳无音信, 父亲出海捕鱼遇难身亡。管理公 厕的年迈爷爷挑起了一家三口生 计的重担。走访回来后,他把情况 向所领导作了汇报。同事们听了 这一情况,商议成立"爱心基金"结 对帮扶小浪。如今,小浪早已大学 毕业,开启了新生活。

储湘清从事社区警务工作时 间长、业务扎实,也有威望。年轻 民警在工作中遇到问题,他总是耐 心解答,遇到难做工作的群众,储 湘清还会"跨"社区帮着做工作。

"他虽然看起来很凶,但其实 很有爱心,对同事、对群众都很热 心。"跟储湘清相处最久的同事蒋 春凤赞叹道。